
DECUN, MIHAI 

Membru onorific 

Prof. univ. dr. medic veterinar 

Data şi locul naşterii: 13 februarie 1943, Criciova, judeţul Timiş  

 
Studii: licenţiat în 1965 al Facultăţii de Medicină Veterinară din Timişoara, cu 
diploma de doctor medic veterinar (şef de promoţie). Doctorat în 1974, cu 
diplomă de doctor în medicină veterinară (Institutul Agronomic din Timişoara), în 

urma susţinerii tezei Cercetări privind răspândirea tipurilor de Escherichia coli în mediul ambiant şi rolul 
lor ca surse de infecţie pentru animale şi om. 

Activitatea profesională: 1966-1969: preparator; 1969-1973: asistent universitar; 1973-1981: şef de 
lucrări; 1982-1989: şef de lucrări pe post de conferenţiar; 1991-2011: conferenţiar; din 2011 profesor 
universitar la disciplinele: igiena animalelor şi a mediului şi etologia, bunăstarea şi protecţia animalelor. 
Medic primar veterinar (1982), conducător de doctorat (1990), 2001 şef al Catedrei Producţii animale şi 
sănătate publică veterinară; director al Centrului de Cercetări de Igienă şi Patologie Animală, director al 
Platformei de formare şi cercetare interdisciplinară: agricultură ecologică, durabilă şi siguranţa 
alimentară din U.S.A.M.V.B. 

Publicaţii: lucrări ştiinţifice (experimentale şi referate) publicate în ţară şi în străinătate – 260; invenţii şi 
inovaţii – 6; cărţi (monografii, tratate) tipărite în edituri – 9; cursuri universitare şi îndrumătoare 
litografiate - 6. Face parte din colectivul de redacţie al anuarului ştiinţific editat de Facultatea de 
Medicină Veterinară din Timişoara (din anul 1993), colectivul redacţional al revistei Ferma (Timişoara) şi 
colectivul de redacţie al revistei Medicamentul veterinar (Bucureşti).  

Premii şi Distincţii: Medalia de aur: Pentru contribuţii la promovarea şi creşterea prestigiului medicinii 
veterinare, din partea Asociaţiei Generale a Medicilor Veterinari din România – AGMVR, (1995). 
Medalia  Pentru progresul medicinii veterinare, din partea AGMVR (1997). Premiul Academiei Române 
Ion Ionescu de la Brad (1997), pentru cartea Sanitaţie veterinară, Editura Helicon, Timişoara, 1995. 
Premiul Academiei Oamenilor de Ştiinţă P. S. Aurelian (1999), pentru cartea Igiena veterinară şi 
protecţia mediului, Editura Helicon, Timişoara, 1997. Premiul Opera Omnia, diplomă, însoţită de 
plachetă, pentru întreaga activitate de cercetare ştiinţifică, din partea Ministerului Educaţiei şi Cercetării, 
2003 Premiul Paul Riegler pentru cartea Igiena animalelor şi a mediului, editura Mirton, Timişoara, 
2007. 

Realizări deosebite: primele cercetări de genetică bacteriană în medicina veterinară din ţara noastră, 
aplicate la punerea în evidenţă a rezistenţei transmisibile, produse de factori episomali (transmitere de 
la E. coli la Salmonella typhimurium). Stabilirea duratei de supravieţuire în sol şi apă a colibacililor şi a 
salmonelelor patogene. Evidenţierea posibilităţii de inactivare a microorganismelor patogene prin 
compostare dirijată a nămolului provenit de la staţiile de epurare. Stabilirea condiţiilor de inactivare a 
germenilor patogeni prin fermentarea metanică a dejecţiilor şi a metodelor de supraveghere 
microbiologică a staţiilor de biogaz. Primele cercetări din ţară privind răspândirea şi rolul acarienilor 
liberi din adăposturile pentru animale şi a posibilităţilor de combatere (brevet de invenţie). O nouă 
metodă de dezinfecţie generală a adăposturilor, bazată pe reacţia exotermă dintre formol şi clorura de 
var (inovaţie generalizată). Semnalarea pentru prima dată în ţară a parazitismului cu Cimex columbarius 
în fermele de găini şi elaborarea unei metode de combatere. Contribuţii la conceperea şi realizarea unei 
maşini pentru dezinfecţia adăposturilor şi a unei maşini pentru vaccinare prin aerosoli (brevet de 
invenţie). Stabilirea însuşirilor şi a domeniului de aplicare a unor produse româneşti noi sau străine 
importate în România (dezinfectantul cationic, Halazona, Santim, Sanotim, produsele din seria 
Germostop pe bază de clorhexidină, Omnicide, Indusan, Oxigenon, Killer, Ectrin, Hexidet etc.). O nouă 
metodă de decontaminare a aerului, în prezenţa animalelor, prin aerosoli de Septosol. Un nou procedeu 



şi un nou produs pentru tratamentul tricofiţiei cu salicilanilidă (invenţie). Testul bacteriilor coliforme, 
simplificat, pentru controlul eficienţei dezinfecţiilor profilactice (omologat oficial şi aplicat în toată ţara). 
Testul stafilococilor, pentru controlul eficienţei dezinfecţiilor de necesitate (omologat oficial şi aplicat în 
toată ţara). Testul microbiologic rapid pentru controlul eficienţei dezinfecţiilor şi în alte scopuri (brevet de 
invenţie). Testul microbiologic de teren pentru aprecierea poluării fecale a apei (brevet de invenţie, 
cesionat S.C. A & S International 2000 SRL Bucureşti, înregistrat oficial, ca produs (cu autorizaţie de 
fabricaţie pentru TMT) şi ca metodă pentru laboratoarele veterinare (2002). Primele cercetări în ţară 
privind posibilitatea vaccinării taurinelor contra tricofiţiei, care s-au soldat cu prepararea unui vaccin viu 
– Tricovac, omologat, cesionat Institutului Pasteur din Bucureşti şi fabricat în serie. Obţinerea tricofitinei 
printr-o metodă originală, care serveşte pentru testarea (hipersensibilizării) la animalele vaccinate 
contra tricofiţiei sau trecute prin boală şi în alte scopuri. Fundamentarea teoretică a conceptului de 
apărare antiinfecţioasă Fe – dependentă. Conceperea şi realizarea produsului Tricosan, pentru 
tratamentul tricofiţiei taurinelor, cesionat S.C. A & S International 2000 SRL Bucureşti, înregistrat oficial 
şi fabricat în serie.  

Afilieri: membru de onoare al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România. Asociaţia Generală a 
Medicilor Veterinari din România, membru al Comisiei de manifestări ştiinţifice, social - culturale şi 
publicaţii. Membru al Comisiei de Medicină Comparată a Academiei Române. Consiliul Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, 
comisia 5 (agricultură, zootehnie, medicină veterinară, industrie alimentară şi silvicultură). Membru al 
Asociaţiei Internaţionale de Igienă Animală (International Society for Animal Hygiene) şi reprezentant al 
României în această asociaţie. Preşedinte al Comisiei de etică universitară (U.S.A.M.V.B.), din 2005. 
Membru al Grupului de Experţi al Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa 
Alimentelor - ANSVSA (din anul 2006). Membru al Consiliului Ştiinţific al ANSVSA (din anul 2008). 
Preşedinte al Consiliului Ştiinţific al S.N. Institutul Pasteur Bucureşti (din 2008). Vicepreşedinte al 
comisiei permanente de bioetică pentru ştiinţele vieţii (MECT), din 2007.  

 


